

今天是情人节,祝天下有情人终成眷属

# 我们输了,但还有爱情

## 庞清、佟健索契冬奥会谢幕 奖牌跑了收获爱情 将举办浪漫婚礼

sochi.ru  
2014

索契冬奥

### 无缘奖牌

#### 二人是普通运动员的代表

对于带着满身伤病坚持了4年的庞清/佟健来说,昨晨的一曲《我曾有梦》完美诠释了他们的梦想与坚持,尽管有些小失误,但滑出了训练的最佳水平。站在赛后的混采区,庞清不时回头看身后的电视,那里正在转播颁奖仪式,呆呆地看了一阵,转过头来的她眼眶已经湿润,站到领奖台上,是他们4年坚持的梦想,可惜结局并不完美。

“我也想成为传奇,但很多事情都验证了我们就是普通运动员的代表。”佟健微笑道,“我们就跟普通人一样,在一点点努力,收获自己的成就。”

佟健说,他们的梦其实在4年前温哥华夺得银牌时已经实现,“我们经历过,也能承受这样的结果。别人不认可的时候我俩默默坚持,最后可能输得什么都没有了,起码我俩还有感情在。”

### 人生大事

#### 佟健策划浪漫婚礼

回首21年的冰上岁月,两人还是充满了感恩。“刚开始,没人觉得我们会成为双人滑运动员,因为那个年代会认为我的身材比较大,没想到会成为全国冠军,没想到会跟着佟健拿到世界冠军,奥运银牌更是没想过!我已经非常满足了!”庞清说。佟健更视这届的索契冬奥会是“赚来”的:“能第四次参加奥运会也是不敢想的。”

尽管还未确定办婚礼的日期,但佟健已经打算给未婚妻一个独特的婚礼:“毕竟是花样滑冰运动员,希望能有一点浪漫。现在对我们来说最主要的任务是尽快做好运动员和退役之后的过渡,还要拿出时间治疗膝伤,等所有这些方向都清楚了,就把欠庞清的还给她!”苏苻

“就算比赛到最后,输得什么都没有了,我不是还有我们家庞清吗?”昨晨在冬奥会双人滑比赛中与奖牌擦肩而过,佟健望着身边陪伴自己走过21年冰上岁月的未婚妻庞清深情表白,双人四目相对。“对,我们收获了爱情!”一直眼泛泪花的庞清露出了微笑。

### 记者视线 花样滑冰:神仙眷侣的世界

洁白的冰面,堪比“情侣装”的比赛服、帅哥美女的组合……开场时的深情凝视,曲终时的款款回眸……

手拉着手,完成一次次抛跳,完成各种高难度动作……这就是花样滑冰双人滑,一个浪漫而又赏心悦目的比赛项目。

花样滑冰多情侣,是这个运动里长期存在的美丽现实,无论浪漫的冰舞还是双人滑,都尽显二人世界地久天长的相依相偎。

但花样滑冰搭档会成为情侣或者夫妻,这是定律吗?

在国内体育界,棒打鸳鸯的事一直不少,谈恋爱一直被视作不少运动队的禁区,因为恋爱而被开除出国家队的事更是屡见不鲜,但花样滑冰似乎是个例外。

从冬奥会冠军申雪/赵宏博的冰上深情一吻,到世锦赛冠军庞清/佟健的冰场求婚,中国花滑最好的两对组合都是夫妻档,而且他们的恋情从没藏着掖着。

这一切,都因为他们有着一个鼓励谈恋爱的教练姚滨。

“原则上,国家队是不允许谈恋爱的,但眼看着队员都30多岁了,你还限制他就太不人性了。”花滑队总教练姚滨坦言,其实队里鼓励双人滑队员成为情侣,“这对他们的事业有好处。”

姚滨曾经说过:“从情感交流和身体接触方面,情侣

搭档在表现上更为细腻。”因为花样滑冰不光是技巧的比拼,更是艺术感染力等方面的较量,恋情显然有助于选手的发挥。

姚滨坦言,最终决定两名队员能否走在一起的,还是时间。“有些没有长时间配对,或许只有两三年,最多6年,可能刚有点火花,就被拆散了。老大(申雪/赵宏博)和老二(庞清/佟健)他们长期合作,朝夕相处都快20年了,感情上的交流顺畅了,就成功了。”

中国双人滑的队员从小就在一块儿,按教练的说法,最亲的人除了父母就是搭档,所以最后会走在一起也是人之常情。

这样的训练模式以前在花滑强国俄罗斯也很常见。这也是为什么中国和过去的俄罗斯都盛产“冰坛伉俪”的主要原因。

王琼



### 新闻链接

#### 心心相印在冰壶

14日是情人节,也是中国传统节日元宵节,“两个节都得过,不过不知道有没有元宵吃。情人节的话,不能说,说了就没有惊喜了。”昨日中国女子冰壶队王冰玉笑着说。中国女子冰壶队在昨日的大循环比赛第4场中以7:8遗憾地输给了世界排名第三的英国队。目前中国女队在大循环赛中以两胜两负排名第五。

“没有网上说的不能见面,只是不能互相串门,在路上还是能说话的啊!”中

国男子冰壶队的徐晓明昨日告诉记者,对网上有关他和身为韩国女子冰壶队主将的老婆金智善不能见面的说法进行了澄清。夫妻两人作为运动员同时参加一届冬奥会本来很难得,但因为徐晓明和金智善分别属于两个代表团,所以即使住在同一个奥运村里,但也很少见面,“因为我们属于两支队伍,而且都有比赛在身嘛!”目前男队取得了四连胜的“开门红”,在积分榜上名列第一。据新华社电

## 花样滑冰

### 看新闻走近冬奥项目

花样滑冰于1924年第一届冬季奥运会成为正式比赛项目,这项运动结合了体育运动的力量、技巧,以及舞蹈动作的艺术性。运动员通过冰刀在冰面上划出图形,并表演跳跃、旋转等高难度动作。花样滑冰的裁判会按照动作的质量与艺术性表现进行综合评分,最高为6分。当运动员完成指定动作后,可在法定时间做出自由滑动作。

